



山东高速建设管理集团： 初心，从未改变

山东高速建设管理集团有限公司隶属于山东高速集团有限公司，是高速公路投融资、建设及运营管理平台。公司注册资本25亿元，资产规模345亿元，致力打造成为高速公路投资、建设、经营管理以及高速公路产业链条创新开放的综合性企业集团。

公司现有员工近200人，工程专业技术人员占91%，拥有多个具有丰富工程经验的管理团队。山东高速建设管理集团有限公司作为山东省高速公路建设的主力军，公司成立以来，高质量完成了1370公里的公路建设任务，包括临枣、烟海、新疆克塔、新菏、济广等9条高速公路和济南东南二环、安哥拉桑比赞卡3条城市道路，泰东、高广等5条即将建成或在建高速公路。济南绕城大西环等项目拟开工，另有760公里的高速公路筹备项目。

公司先后获得“全国交通基础设施重点工程建设劳动竞赛优胜单位”、交通运输部“平安工程”、“山东省富民兴鲁”劳动奖状、省级文明单位等多项荣誉称号。

站在新的起点，山东高速建设管理集团坚持党建引领，不忘初心，牢记使命，继续新征程。公司将坚持以人为本，突出交通主业，勇于担当作为，积极履行国企社会责任，努力为全省加快新旧动能转换，实现高质量发展不懈奋斗！

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 朱贵银

紧握的拳头 以党员的名义攻坚克难

5月24日，济南平阴，泰东高速黄河大桥项目部。

仲夏的黄河两岸，除了滚滚河水和即将丰收的麦浪，山东高速建设管理集团百余名党员干部也齐聚于此，一场“勇当先锋做表率 攻坚克难保开通”主题党建活动的序幕就此拉开。

“全体共产党员尤其是党员领导干部主动将责任扛在肩上、放在心上、抓在手上，在急难险重任务中冲锋陷阵、身先士卒，做到困难之处有党员、关键之处看党员，团结带领职工群众提升队伍战斗力！”范晓东的话铿锵有力，掷地有声，我们要以实际行动践行“一个支部就是一座堡垒，一个干部就是一个标杆，一个党员就是一面旗帜”的责任使命！

除了即将主线建成通车的泰东高速外，高速建设管理集团2019年要建成通车的还有高青至广饶、枣木东延两条高速公路，任务非常艰巨。为充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，引领和保障项目如期建成，借泰东高速黄河大桥合龙这个机会，山东高速建设管理集团举办“勇当先锋做表率 攻坚克难保开通”主题党建活动，既是抓落实的“动员令”，又是抓攻坚的“冲锋号”。

每到关键时刻，每到需要攻坚克难的时候，党员这个称谓在山东高速建设管理集团越发熠熠生辉，“冲的上，打得赢”。统一思想，坚定必胜信心，无论是管理人员还是一线员工，无论是共产党员还是职工群众，都做到千斤重担千人挑，人人身上有指标，把思想统一到确保通车的总体目标上来，把全部精力投入到完成工程建设各项指标中去，坚决打好打赢保通车攻坚战。

在高速建设管理集团，“我们”比“我”更重要，团队比个人更重要，通力合作比各自为战更重要。高速建设管理集团遵循“到岗到位、强化执行”的工作作风，发扬“咬定目标，建功有我”的实干精神，强化“对事业忠诚”的责任意识，形成大局为重、团结协作的建设氛围，把管理潜能发挥到极致，把敬业精神发挥到极致，把工作业绩争取到极致，用行动证明我们的建设团队具有敢打硬仗的勇气和能打胜仗的力量。

当党员代表举起右手、紧握拳头、迎风而立之时，一股战斗的激情，在每名党员的心中激荡，攻坚克难，不忘初心，牢记使命，黄河作证！

创新发展 基层战斗堡垒用成绩说话

2017年12月27日24时，济南东南二环项目提前一年建成通车，世界最大规模八车道公路隧道群惊艳亮相，自此，省会济南真正实现“快速环城”和“高快一体”的局面。

这项“超级工程”是山东高速建设管理集团的又一标志工程，由二级公



司山东高速济莱(泰)城际公路有限公司具体实施。济莱(泰)城际公司团队有员工16人，平均年龄34岁，其中，党员10人。自2015年8月份项目开工以来，他们勇挑重担，释放智慧，不畏艰险，向科技要力量、向管理要效益，组织4家国内优秀施工监理企业的3个施工设计总承包项目部、2个总监办近千名参建人员，仅用两年多的时间就圆满完成了各项任务目标，不仅兑现了省市两级党委和政府对泉城人民的庄严承诺，而且还践行了大型国企的责任与担当，更擦亮了“山东隧”的品牌。

支部就是堡垒，党员就是旗帜，强基固本、勇当先锋，为工程建设汇聚了无穷力量。由于项目隧道为双向八车道公路隧道，当时尚无设计规范，项目公司遴选领域知名专家成立隧道专家组，在隧道施工的不同阶段，有针对性地对项目建设过程给予指导。在抓好内在质量的同时，努力提升隧道工程外观质量，在隧道装饰、洞门景观等细节方面精雕细琢，6座隧道独具匠心，提取了济南的城市肌理和地域文脉为主题，以“山、湖、荷、泉、城、文”六大特性串联隧道群落景观，成为市区快速路一道靓丽的风景线，成就了世界上最大的隧道群。

2018年8月，济南东南二环项目所在的山东高速济莱(泰)城际公路有限公司获得全省“干事创业好团队”荣誉称号。

龙青高速紧密结合中心任务，把党建工作融入到工程建设管理和创新创效中去。成立了党员先锋队，在关键任务上设立党员责任区、党员示范岗；组织开展“决战龙青路”主题实践活动，动员各参建单位党员用党性做保证，把责任担起来；成立党员创新小组，秉持“科技创新，绿色环保”建设理念，从设计细节入手，以施工工艺为着力点，积极推广“四新”技术应用，节约投资约4700万元。龙青高速目前省内首条实现了土石方填挖平衡的绿色高速公路，充分体现了山东高速人的社会担当！

2019年2月，龙青高速公司党支部被山东省国资委授予省属企业首批过硬党支部示范点之一！

潍日高速规模化应用干法SBS技术，参编制定了中国公路学会团体标准《公路干法SBS改性沥青路面技术指南》，成为中国公路学会首次标准宣贯的示范工程。

依托项目途经的自然环境原生态，最大程度上保护绿水青山，努力打造绿色生态公路。提升绿色环保水平，对路堑边坡绿化提前规划，及时恢复生态环境。潍日高速结合沿线环境、行车视觉，对全线护栏、声屏障、隔离栅等设施的色彩和形式进行统一选定，提高行车舒适性。

作为我省首批建成的“中置式服务区”，潍日高速对服务区设计方案多次深化优化，实现了“场区园林化、停车规范化、商场高档化、厕所星级化、设施人性化、休息舒适化”建设目标。

不仅仅潍日高速服务区，高速建设管理集团还对天桥、高唐等13对服务区的餐饮、超市、广场、绿化等功能区作了全面提升改造，总建筑面积77768平方米。以提升服务供给质量为切入点，统筹规划、科学布局，投资上亿元，整体带动所辖高速公路服务区向主题化、体验化、智能化、服务化、品质化升级，改造后的服务区功能更加完善、环境得到很大改善，从传统型服务区转变为功能全、理念新、环境优的吸引型、开放式综合服务体系。

高青至广饶高速公路项目于主线路基贯通之际，组织各参建单位联合开展了“党旗在高广飘扬”主题党日活动，党员突击队员们向党旗宣誓，不忘初心牢记使命。

高广高速在工程建设中，广大党员不忘初心，牢记使命，立足岗位，勇于担当，争当表率，切实起到了突击队和主力军的作用。在工地一线，处处飘扬着党员突击队的旗帜；在关键工序，处处体现着共产党员岗位的责任；在困难面前，时时挺立着共产党员的身影。他们，用自己的行动给党旗增辉，让党旗在高广项目的工地上高高飘扬！

不忘初心再出发 牢记使命启新程

6月18日，山东高速建设管理集团“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开，高速建设管理集团党委书记、董事长范晓东，高速集团党委书记第三巡回指导组副组长王丙出席会议并讲话，公司党委委员、副总经理刘波主持会议。

会上范晓东充满深情地说，习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话，深刻阐明了开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施，为公司开展主题教育提供了根本遵循。公司上下要深刻认识到，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是公司深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的迫切需要，是推进公司党的建设的迫切需要，是激发党员干部干事创业的内生动力，实现公司高质量发展的迫切需要，要切实把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来，不断增强开展主题教育活动的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

也是在这次会议上，高速建设管理集团党委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组宣布成立，党委书记、董事长范晓东任组长，党委副书记、总经理徐庆军，党委委员、副总经理刘波任副组长，其他党委成员为成员。领导小组下设办公室，负责处理主题教育日常工作。办公室设在党委工作部，党委工作部主要负责人任办公室主任，成员由党委工作部、纪检监察室相关人员组成。

不忘初心再出发，牢记使命启新程。山东高速建设管理集团将继续深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以党建为引领，紧紧围绕“突出交通主业，实现高质量发展”的战略部署，拿出敢于担当的勇气，提升勇于担当的境界，培养善于担当的能力，承担组织赋予的使命，肩负起企业发展的重任，推动高速公路各项建设任务保质保量完成，为全省交通基础设施建设交上一份满意的答卷。